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Pozorujeme-li Newtonovy krouzky (A = 450 nm). ktere venikaji mezi
ploskovypuklon cockon a rovnon destickou, je polomér tretiho svétlého
krouzku 1.06 mm. Nahradime-1i modry filtr cervenym, je polomér patého
svetlého krouzka 1.77 mm. Urcete polomer kiivosti B éocky a vinovou
délku AL cervencho svetla.

Mrizka ma 1000 vrypi na militnetr. Jaka je aitka vreyvpu. kdvz interferencéni
maxitmun patého Fadua vvmizi?

Zaklady kvantoveée fyziky

. Teplota Slunce je na vétaing jeho povrehu T = 5800 K, v oblasti sluneénich

skvrn je vaak pouze 4000 K. Vyvpoététe pomeéer intengity zareni Slhunce
v oblasti skvrn a normalnthe povrelm Slance. Jaka je intenzita zarend
smitovaného Shincem v oblasti skvrn?

Vystupni prace nasledujicich kovi json: cesinm ¢, = 2.1 eV, méd oq, =
4.7 eV; zinek ¢y, = 4.3 &V.

(a) Jaka je mezni vinova délka fotoni, které jeste zpusobi emisi elektronn
7 techto kowvi?

(b1 Ktere z téchto kovi nemohon emitovat elelktrony pokud jsou ozdreny
viditelnym svétlem (400 — 700 nm)?

(¢} Jaka muze byt max. kin. energie elektronu emitovaného krystalem
zinku ozatenvm UV zarenim A = 200 nm?

RT'G zareni o vinové délee 0.0665 nmn se rozptyvluje na volinveh elektronech
(Comptonuy jev).

(a) Jakou nejvetsl vinovou delku zareni lze pozorovat u rozptylenych
fotonn?

(b) Pod jakvm thlem rozptylu toto zareni pozorajeme?



. a—castice je vyslana primo na jadro atormm zlata., a—édstice ma 2 protony.
Jadro zlata ma 79 protoni. Jaka je minimalni kineticka enercie, aby se
a—castice priblizila k jadrm Au na vzddlenost 5 1071 m? Predpokldadejte
ze jadro An setrviva po celon dobon srazky v klidu.

5. 5 pouzitim Bohrova modeln vypoctéte polomer obézne drahy elektronn v

atomu vodikn pro stavy n = 1 a n = 3. Uréete také rvchlost elektronn a
jejich energii v téchto stavech. Jaka bude vinova délka fotonu vvzireného
pii prechodu elektronu ze stava n = 3 do stavn n = 17

. Elektron m& de Broglieho vlnovou délkn 2.8 x 1071 m. Uréete;

(a) wvelikost jeho hybnosti

(b)) jeho kinetickon energii v Joulech a eV,

. Najdéte nejnizsi energetickon hladinu édstic:

(a) elektronu m. = 9.11 = 1073 ke v nekoneené hluboké kvantové jame
o &itee 5 x 1071 m (== rozmer atomu)

(h) protom my, = L67 = 10=%7 kg v nekoneéné hluboké kvantové jame
o sitee 1.1 = 107 m (praomér jadra sttedni velikosti).

Visledky davaji tadovy odhad energii elektronni na elektronovyeh slupkach
a miklearnich castic vazanveh v jadre.

. Najdete energie elektronu v 3 rozmérné kvantove jameé pro 3 nejnizsi ener-
siové stavy., Jama méd tvar kryvehle o strandch délky L = 5 = 10719 m.
Energie spoctéte v elekironvoltech.



